

ШАФИГУЛЛА ВАЛИУЛЛОВИЧ БИКЧУРИН

(1893 — 1961)

30 апреля 1961 г. скоропостижно скончался один из старейших организаторов здравоохранения Татарской АССР, член КПСС с 1920 г., заслуженный врач РСФСР и ТАССР, главный врач Республиканской клинической больницы Министерства здравоохранения ТАССР Шафигулла Валиуллинович Бикчурин.

Он родился 17 сентября 1893 г. в Алексеевском районе ТАССР в семье крестьянина-бедняка. С пятнадцати лет работал в одной из казанских типографий. В 1915 г. он был мобилизован в царскую армию. В период Октябрьской революции был на фронте. В 1918 г. вступил в ряды Красной гвардии. В этот год он был в Казани при санитарной части пехотных командных курсов. В составе 1 стрелкового Татарского полка участвовал в боях против Дутова.

В 1920 г. по ходатайству Казанского губздрава был демобилизован и передан в его распоряжение.

Ш. В. Бикчурин был в числе организаторов 3 и 5 городских больниц, санаториев „Каменка“, „Обсерватория“, женских и детских консультаций и ряда других лечебных учреждений Казани и республики. При выполнении этих заданий Ш. В. Бикчурин проявил себя хорошим организатором.

С 1922 по 1928 гг. он был заместителем наркома здравоохранения ТАССР.

В 1928 г. поступил на медицинский факультет Казанского университета. В студенческие годы работал заместителем директора Казанского медицинского института.

По окончании института Ш. В. Бикчурин — вновь заместитель наркома здравоохранения ТАССР и одновременно главный Госсанинспектор республики.

В период Отечественной войны Ш. В. Бикчурин был начальником отдела эвакогоспиталей. С октября 1955 г. Ш. В. Бикчурин руководил Республиканской клинической больницей.

Ш. В. Бикчурин был активным общественником. В течение многих лет был депутатом Казанского городского и районных Советов, членом Президиума Обкома Союза медицинских работников.

Ш. В. Бикчурин был награжден орденом Ленина, орденами Красной Звезды, „Знак почета“, медалями „За победу над Германией“ и „За доблестный труд в Великой Отечественной войне“, а также почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР и ТАССР.

Человек большой души, Ш. В. Бикчурин пользовался любовью и уважением медицинских работников республики и населения.

Все знавшие Ш. В. Бикчурина надолго сохраняют о нем светлую память.

